

ОТЧЕТ
О ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЕ
в ГБПОУ г. Москвы «МГХУ имени Л.М.Лавровского»
за 2022-2023 учебный год

Воспитательная работа в ГБПОУ г. Москвы «МГХУ имени Л.М.Лавровского» в 2022-2023 уч. году велась в соответствии с Программой воспитания и календарным планом воспитательной работы на 2022-2023 учебный год, а также планом работы училища, и графиком мероприятий на каждый месяц.

Воспитательная работа училища имеет четкую структуру, опираясь на взаимодействие заместителя директора по учебно-воспитательной работе Стрига Е.А., заведующего учебной части Антоненко Т.А., заведующей производственной практикой Якуниной О.В., методиста Логутовой О.Ю., социального педагога Сундуковой О.П., классных руководителей, преподавателей, Совета обучающихся и старост. В училище систематически проводились заседания классных руководителей (7 классных руководителей) с заместителем директора по учебно-воспитательной работе, заведующим учебной части.

Еженедельно по понедельникам проводился цикл мероприятий «Разговоры о важном», основные темы которого связаны с ключевыми аспектами жизни человека в современной России. Центральными темами стали патриотизм и гражданское воспитание, историческое просвещение, нравственность, экология и др. Данный масштабный проект запущен Министерством Просвещения России с 1 сентября 2022 года.

В соответствии с планом воспитательной работы также еженедельно проходили классные часы, согласно заявленной тематики. Классные руководители к каждому классному часу подготавливали и сдавали отчет, а также по возможности совместно с методистом писали релизы для официального сайта Училища и соцсетей (Телеграмм, ВКонтакте).

МЕРОПРИЯТИЯ, ПОСВЯЩЕННЫЕ ПРАЗДНИКАМ, ПАМЯТНЫМ И ЗНАЧИМЫМ ДАТАМ:

1 сентября – День знаний. Новый учебный год начался с торжественной линейки, также в училище был дан старт и новой традиции – поднятию государственного флага Российской Федерации. Эта патриотическая акция, призвана способствовать формированию чувства патриотизма и гражданственности у подрастающего поколения.

С 1 сентября дня каждая учебная неделя начиналась с **церемониального поднятия российского флага**, и заканчивалась церемонией его спуска. После выноса государственного флага все **исполняли Гимн России**. В состав знаменной группы входили учащиеся и студенты, который ежемесячно (еженедельно) менялись, чтобы у каждого была возможность быть причастным к значимому событию.

2 сентября в училище прошли **мероприятия, приуроченные к Дню солидарности в борьбе с терроризмом**. На классных часах ребята с классными руководителями говорили о трагедии Беслана, звучали песни о детях Беслана, о прерванных детских жизнях. С глазами полными слёз смотрели кадры фильма о городе Ангелов. Обучающиеся 5(9) балетного класса с классным руководителем посетили мемориал у дома № 6 на Каширском шоссе, чтобы почтить память мирных жителей города, погибших 13 сентября 1999 года от рук террористов.

2-го сентября в училище все уроки истории были посвящены одной теме – **77-летию окончания Второй мировой войны**.

5 сентября, прошло первое внеурочное занятие в рамках цикла «Разговоры о важном» по теме: «**МЫ – РОССИЯ. ВОЗМОЖНОСТИ – БУДУЩЕЕ**».

8 сентября, **Международный день грамотности**, который в этом году проходит под девизом «Преобразование пространств для обучения грамотности»

10 сентября - **День города**.

1 октября, исполнилось 29 лет со дня основания Училища — Московского государственного хореографического училища имени Л.М.Лавровского.

1 октября к **Международному дню музыки** преподаватели и классные руководители провели ряд внеклассных мероприятий и уроков с обучающимися, где показали роль музыки, как хранилища духовного опыта человечества на примерах самых известных музыкальных произведений мира.

2 октября, в России впервые отметили на государственном уровне **День среднего профессионального образования**.

24 октября — **Международный день школьных библиотек**. В рамках Дня школьных библиотек учащиеся 1 балетного класса нарисовали обложки своих любимых книг.

30 октября, **памятный день, в России вспоминают всех, кто был подвергнут политическим репрессиям** за свои убеждения по национальным, социальным и другим признакам и стал жертвой произвола тоталитарного государства. В преддверии памятной даты преподавателем Пашкиным Александром Александровичем проведено внеклассное мероприятие, посвящённое памяти соотечественникам, пострадавшим от политических репрессий. Эти кровавые события навсегда останутся в летописи истории страны.

Накануне Дня народного единства (4 ноября) в классах и курсах прошёл тематический урок «Разговоры о важном», посвящённый празднику.

2 и 3 ноября, в рамках плана воспитательной работы классными руководителями были проведены классные часы, где обсуждалась важность этого замечательного праздника для России. Также 4 и 5 ноября приняли участие во всероссийской акции «Ночь искусств», приуроченной ко Дню народного единства.

4-5 ноября в рамках **Всероссийской акции «Ночь искусств»** обучающиеся и педагоги Училища стали участниками культурных мероприятий в офлайн и онлайн формате.

В преддверии **Дня толерантности (16 ноября)** в рамках цикла «Разговоры о важном» в классах проведены мероприятия по теме: «Народов много страна одна».

27 ноября, **День матери**, в преддверии праздника учащиеся 1(5) балетного класса общаясь с классным руководителем и друг с другом, сошлись во мнении, что у наших мам самые добрые, нежные и умелые руки, самые неравнодушные, ласковые и чуткие сердца, в которых никогда не гаснет любовь. В других классах и курсах прошли классные часы.

27 ноября – **День памяти** замечательного артиста, педагога, выдающегося хореографа, талантливого организатора и режиссера **Леонида Михайловича Лавровского**, чьё имя с гордостью носит наше училище. Прошло 55 лет как не стало выдающегося хореографа XX века (27 ноября 1967 год).

5 декабря в нашей стране отмечается **День воинской славы России**. 81-ая годовщина начала контрнаступления советских войск в битве под Москвой

5 декабря отмечается **День добровольца (волонтера)**. В этот особенный праздник прошли мероприятия в рамках цикла «Разговоры о важном» под девизом: Жить – значит действовать! Классные руководители с детьми поразмышляли о том, что лучше всего о человеке говорят совершенные поступки и дела. Каждый поделился своими добрыми поступками. Просмотрели видеоролик с интервью К. Хабенского, народного артиста РФ, основателя благотворительного фонда. Обучающиеся 2 балетного класса поучаствовали в Квиз-игре на уроке и разыграли сценку о волонтерстве.

Ко **Дню Конституции Российской Федерации (12 декабря)** проведены классные часы.

27 января отмечался **Международный день памяти жертв Холокоста**. Этой дате был посвящён урок истории для студентов II курса. К знаниям о Великой Отечественной войне, полученным ранее на уроках, преподаватель Пашкин Александр Александрович добавил рассказы и свидетельства очевидцев, прошедших через фашистские лагеря смерти. Холокост стал одним из самых страшных в мировой истории преступлений против человечества, которое совершили нацисты. Геноцид унес жизни около 6 млн. евреев, почти 3 млн. из которых были советскими гражданами, 1 млн. 200 тысяч – дети. В завершение урока ребята посмотрели

короткометражный фильм «Туфельки», режиссёра Константина Фама.
<https://www.youtube.com/watch?v=mJvZ1ah7LvQ>

Также, 27 января прошли классные часы в классах и курсах "Помни, не забудь!".

30 января прошла линейка «Пусть помнят живые, пусть знают потомки». Неделя с 30 января по 4 февраля была ознаменована важнейшим событием в истории нашей страны – 80-летие разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве, которое стало переломным моментом в Великой Отечественной и всей Второй мировой войны. Студенты II курса Филенко Даниил и Боранти Амина напомнили о важности этой великой даты, о необходимости помнить и чтить подвиг наших дедов и прадедов, знать свою историю. Куликова Полина, Ишин Савва и Кузьмина Александра – прочитали пронизательные стихи.

Минутой молчания почтили память всех тех, кто отдал свои жизни за наше настоящее и будущее.

21 февраля, **Международный день родного языка!** В этот день все языки признаются равными, поскольку каждый из них уникальным образом отвечает предназначению человека и каждый представляет живое наследие, которое нам следует оберегать. В России государственным является один язык – русский. Учащиеся 3(7) балетного класса ознакомились с выставкой словарей, подготовили мини-сценки, иллюстрирующие ситуации общения, в которых употребляются формулы речевого этикета. Учащиеся 4(8) балетного класса подготовили выставку к Международному дню родного языка. Как и наши имена, родной язык мы познаем и обретаем в глубоком детстве из уст матери. Он формирует наше восприятие жизни и сознание, пропитывает национальной культурой и обычаями.

23 февраля прошла торжественная линейка, посвященная Дню защитника Отечества началась с традиционной церемонии выноса государственного флага Российской Федерации. Обучающиеся 4(8) балетного класса Панасюк Константин, Нечаев Николай, Степанова Дарья, выступили с сообщением о Специальной военной операции на Украине, которая началась 24 февраля 2022 года. Своё внимание они акцентировали на то, что военные ежедневно проявляют мужество, героизм и отвагу в боях при выполнении специальных заданий по обеспечению государственной безопасности, при защите конституционных прав граждан в условиях, сопряжённых с риском для жизни. Почиталина Эвелина, Ануфриенко Марк, Салиев Александр прочитали стихи о героях.

В завершении педагоги и обучающиеся почтили память всех героев минутой молчания.

3 марта во 2(6) балетном классе прошел классный час и урок родной литературы, посвященные **200-летию со дня рождения Константина Дмитриевича Ушинского**. Ребята узнали о деятельности этого выдающегося педагога и основоположника научной педагогики. Вклад К.Д. Ушинского направлен на отказ от педагогики «страха», воспитании в детях гуманности и здравомыслия.

Одной из цитат К.Д. Ушинского, особенно понравившихся детям, является «Смелость – жизненная энергия души!».

18 марта мы отметили особенную дату – **День воссоединения Крыма с Россией!** Ровно девять лет, как Крым и Севастополь вернулись в состав России. Это событие имеет огромное значение для исторической справедливости и единства нашего народа. Мы вместе движемся вперед, развиваем межрегиональное сотрудничество, достойно отвечаем на новые вызовы времени, добиваемся общих значимых побед.

20 марта, прошел «**Урок Мужества**» с **Героем России Игорем Сергеевичем Задорожным**. Игорь Сергеевич является майором запаса, председателем правления Исторического центра "Ратники Отечества".

В рамках встречи ребята узнали биографию Героя России: где родился и учился, за что получил Звезду Героя, какими качествами должен обладать патриот своей Родины, как сложилась его жизнь после командировки в Чечню и про свой подвиг. Обсудили историю нашей страны, высказались по поводу возникновения сегодняшней ситуации на Украине. Игорь Сергеевич поделился знаниями о структуре Вооруженных сил и многочисленным родов войск.

Разговоры на такие серьезные и волнующие всех темы побуждают детей задуматься о многих жизненных вопросах и сделать правильные выводы.

21 марта в рамках **круглого стола** студенты второго курса выступили с докладами на тему **«Шекспир в балете»**. К своим выступлениям они подготовили интересный иллюстративный материал в виде плакатов. Подготовить и провести круглый стол помог преподаватель истории хореографического искусства и истории театра Роман Геннадиевич Володченков.

С 10 по 12 апреля прошли классные часы **«Российская космонавтика»**, на которых классные руководители раскрыли хронологию развития отечественной космонавтики.

Обучающиеся вместе с преподавателями организовали выставку **«Космические победы России»**, где представили фотографии и краткое описание событий, аппаратов за последние 20 лет.

Мы гордимся достижениями России в космосе!

В этом году исполнилось **200 лет со дня рождения выдающегося мастера слова, знатока русской жизни, мыслителя, драматурга – Александра Островского**. Он открыл новую страницу в истории русского театра. Авторству Островского принадлежат почти пять десятков пьес, многие из которых всегда есть в репертуаре театров и, конечно, в афише Малого театра, который называют Домом Островского. (Гроза, Доходное место, Бесприданница и др.). Многие произведения обрели новую жизнь в кино и были перенесены на телеэкраны.

С 10 апреля у нас прошел цикл мероприятий, посвященный этому юбилею, который включил в себя: выставку рисунков **«Снегурочка»** (1 балетный класс), виртуальную экскурсию в Дом -Музей А.Н. Островского (II курс, Логвинова А.Ю.), беседу **«Герои А.Н. Островского на сцене и в кино»** (II курс, Володченков Р.Г.), просмотр с обучающимися младших классов **«Весенняя сказка А. Островского - Снегурочка»** и мн.др.

17 апреля прошло **Внеурочное мероприятие «Пасхальные игры и забавы»**

Пасхальные традиции на Руси очень богатые и интересные. Празднование Пасхи в России всегда включало не только торжественное богослужение в храме, но и многие народные игры и хороводы, обычаи и верования. Это игры уникальные, подлинно развивающие, занимательные, тренирующие смекалку, сенсомоторную координацию, ориентацию в пространстве и многие другие жизненно важные качества и умения. Обучающиеся 1(5) балетного класса познакомились с традициями Пасхальной недели и поиграли в различные подвижные игры, организованные Лилией Владимировной.

19 апреля в Училище прошел **Всемирный День единых действий в память о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной войны**. Классные руководители провели **единый урок "Без срока давности"**, на котором обучающиеся вновь вспомнили понятие «геноцид». Дети осознали масштаб и характер преступлений нацистов в отношении мирных жителей на оккупированной территории, научились давать им правовую оценку с современной точки зрения. На уроках были прочтены стихи и просмотрен видеофильм, в результате чего удалось сформировать у обучающихся непримиримую позицию осуждения попыток нацистов и уничтожения народов.

Обучающиеся активно поучаствовали в обсуждении данной темы и высказали непримиримую позицию в отношении сторонников геноцида.

19 апреля с обучающимися средних классов проведены: **"Уроки безопасности дорожного движения"** и **викторина "Зналок правил дорожного движения"**, направленные на привитие навыков безопасного поведения на дорогах и профилактику дорожно-транспортного травматизма.

Ребята работали с видеоматериалами и отвечали на вопросы викторины. Результат показал, что у обучающихся сформированы знания по правилам дорожного движения и культура поведения на дороге в качестве пешехода, при использовании самоката и велосипеда.

4 мая обучающиеся организовали **экскурсию по выставке «Маршалы Победы»**. Дети рассказали своим одноклассникам о жизненном пути великих маршалов, их вкладе в ключевые моменты в ходе Великой Отечественной войны. Обучающиеся с интересом слушали

историю своей страны, о героях России, прославивших Отчизну воинским талантом, о беспримерном мужестве, чести и достоинстве великих полководцев.

5 мая обучающиеся и педагоги **возложили цветы к памятнику «В память воинов, отдавших жизнь за свободу и независимость нашей Родины в Великой Отечественной войне»**, находящийся на улице Нагатинская дом 1

7 мая **Письма Победы**. Память о Великой Отечественной войне, которая закончилась победой советского народа над фашистской Германией хранится не только в архивных документах и произведениях художественной литературы, но также в письмах того времени. В годы войны почтовая связь стала той спасительной нитью, которая связывала фронт и тыл. Письма из дома укрепляли боевой дух воинов, вдохновляли на новые победы!

Сегодня доблестные защитники нашего Отечества снова сражаются со злом, которое угрожает не только нашей стране, но и всему мировому порядку, и участвуют в специальной военной операции.

Наши учащиеся присоединились к Всероссийской патриотической акции «Письмо Победы», чтобы сказать: «Спасибо!» участникам СВО, поздравить их с наступающим Днём Победы и пожелать поскорее отстоять мир и вернуться домой живыми и здоровыми.

24 мая, отмечается **День памяти святых равноапостольных братьев Кирилла и Мефодия**. Славянская азбука удивительна и до сих пор считается одной из самых удобных систем письма. А имена Кирилла и Мефодия стали символом духовного подвига.

Преподавателями русского языка и литературы Логвиновой А.Ю. и Манджиевой Т.Ю. была оформлена выставка "Слава вам, братья, славян просветители!".

Салиев Александр и Кошкина Алиса в этот день стали проводниками в Историю празднования Дня славянской письменности для ребят, рассказав о празднике, его истории и значении для культуры России, о развитии славянской письменности с древних времен до наших дней и о главной роли просветителей Кирилла и Мефодия в создании славянской азбуки, вспомнили пословицы о книгах.

18 июня, исполняется **118 лет со дня рождения народного артиста СССР, замечательного артиста, педагога, выдающегося хореографа и талантливого организатора Леонида Михайловича Лавровского**. Леонид Михайлович вписал яркие страницы в историю современного танцевального искусства. С его именем связано становление балета в Советском Союзе и триумфальные гастроли звезд советского балета за рубежом.

Есть люди, при упоминании имени которых память немедленно вызывает ассоциации с каким-либо явлением или событием. Эти имена неразрывно связаны с высоким служением своему делу. Среди них имя талантливого и увлеченного человека – Леонида Михайловича Лавровского, который принес мировую известность российскому балету.

По устоявшейся традиции в даты рождения и памяти Леонида Михайловича классными руководителями совместно с детьми проводятся классные часы и внеклассные мероприятия, где неустанно углубляются в творчество и жизнь великого балетмейстера Леонида Лавровского.

В этот раз для обучающихся 2 балетного класса экскурс в биографию и творчество Леонида Михайловича подготовили Татарков Алексей и Альперович Григорий. Они на столько захватывающе и с чувством благородства рассказывали о заслугах великого артиста, что дети слушали затаив дыхание.

82-ой годовщине скорбной даты - 22 июня, была приурочена линейка.

Преподаватель истории Александр Александрович и учащиеся 1 балетного класса ещё раз вспомнили о тех героях, которые сражались с врагом и приближали День Победы! Акцентируя на то, что сегодня особенно важно ценить мир, спокойствие, возможность расти, любить и жить!

Дети призвали с благодарностью относиться к тем, кто сегодня честно и самоотверженно выполняет свой долг по защите Отечества.

Присутствующие почтили минутой молчания память погибших в годы Великой Отечественной войны.

22 июня, в День памяти и скорби, обучающиеся возложили цветы к памятнику "В память воинов, отдавших жизнь за свободу и независимость нашей Родины в Великой Отечественной Войне" и почтили минутой молчания память погибших.

ДЕКАДЫ (НЕДЕЛИ) ПО ПРЕДМЕТАМ:

С 17 по 26 октября прошла **Декада русского языка и литературы**. Обучающиеся всех классов и курсов приняли активное участие в ставших уже традиционными для этого события конкурсах, викторинах, занимательных уроках. Организаторы: преподаватели Логвинова Алла Юрьевна и Манджиева Татьяна Юрьевна.

С 10 по 21 ноября проходила **Декада математики и физики**, организованная преподавателями Петрухиной Екатериной Николаевной и Черепениной Альбиной Владимировной. В рамках недели проведен цикл увлекательных мероприятий: выставки, КВН, внеклассные мероприятия, лекции и др.

Со 2 декабря по 12 декабря прошла **Декада по предметам: география, биология и химия**, в рамках которой преподаватель Гаазе Ангелина Кирилловна организовала и провела цикл разнообразных мероприятий.

С 16 по 25 января 2023 г. прошла **Декада иностранных языков**, преподаватель Базанова Елена Николаевна мотивировала учащихся на изучение английского и французского языков, учитывая интересы, навыки и возрастные особенности обучающихся, индивидуальные склонности и способности.

С 30 января по 10 февраля прошла **Декада истории и обществознания**. Декада проводилась для того, чтобы не только дать ученикам знания, научить уважать и ценить историю, извлекая уроки из прошлого, но и показать им примеры того, как реализовывать свои права и обязанности в обществе, быть активными гражданами.

С 13 по 23 марта прошли мероприятия в рамках **Декады музыкальных дисциплин**, в процессе которых у учащихся развивались эмоциональная отзывчивость на музыку и интерес к разным видам музыкальной деятельности, а также формировались навыки основ игры на фортепиано.

В 2023 году Неделе детской и юношеской книги исполнилось 80 лет!

С 23 по 31 марта **Неделя детской и юношеской книги** у нас в Училище прошла впервые. Проведены мероприятия, которые пробудили в детях интерес к чтению и укрепили уже имеющуюся любовь к книгам. Обучающиеся 1(5) балетного класса нарисовали иллюстрации к своей любимой книге. У многих их оказалось более одной... А говорят, что современные дети стали мало читать. Наши дети активно читают книги и по программе, и для себя.

С 24 по 28 апреля юноши II курса приняли участие в 5-дневных **учебных сборах в Учебно-спортивном центре ДОСААФ России ЮАО г. Москвы**. В ходе занятий они получили знания в области обороны государства и практический опыт по основам военной службы. Разобрали устройство и правила обращения со стрелковым оружием, изучили вопросы радиационной, химической и биологической защиты войск и населения и многое другое.

По проведённым декадам составлены отчеты и сданы в учебную часть.

ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЕ БЕСЕДЫ, ТРЕНИРОВКИ:

Систематически заместителем директора по учебно-воспитательной работе Стрига Е.А. и социальным педагогом Сундуковой О.П. проводились индивидуальные профилактические беседы с обучающимися, родителями, о чем свидетельствуют записи в журнале регистрации посещений и обращений.

7 сентября, в училище прошла **профилактическая беседа с обучающимися при участии майора полиции, старшего инспектора ОДН МВД по району Нагатино-Садовники г. Москвы**, Ильичевой Екатерины Владимировны. Инспектор ОДН пояснила обучающимся принципы вовлечения подростков в противоправную деятельность через неформальную

молодежную среду, рассказала ребятам о причинах постановки несовершеннолетних на профилактический учет в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав.

С 25 по 27 января в «МГХУ имени Л.М.Лавровского» прошла **серия бесед «Балетная этика»**. В данном мероприятии приняли участие все обучающиеся и преподаватели: Петрухина Е.Н., Новикова Л.А., Котенко Е.Ф. В ходе бесед обучающиеся закрепили и расширяли ранее полученные знания о нормах и правилах поведения в училище, театре и общественных местах. Социальный педагог Сундукова О.П. напонила о назначении гримерок, возврата костюмов и реквизита. А также алгоритм, который необходимо выполнять по завершению мероприятий несовершеннолетними обучающимися, для ухода домой. Заместитель директора по УВР Стрига Е.А. акцентировала свое внимание на то, что в силу публичности получаемой специальности требования к нравственному и моральному воспитанию наших обучающихся выше, как к потенциальным представителям культуры Российской Федерации.

Встреча с инспектором ОДН

16 марта прошла встреча учащихся 4(8), 5(9) балетного класса и студентов I, II курса со старшим инспектором отдела по делам несовершеннолетних района Нагатинно-Садовники Южного административного округа города Москвы Савичевой Инной Евгеньевной. В атмосфере доверительной беседы Инна Евгеньевна обсудила с обучающимися проблемы, с которыми сталкиваются подростки при общении в сети Интернет, о принципах вовлечения молодежи в противоправную деятельность. Разъяснила законодательство Российской Федерации, Федеральный закон "О противодействии экстремистской деятельности" и ответила на вопросы.

17 мая, в училище прошла **учебная эвакуация**. Тренировка проводилась в целях обеспечения сохранности здоровья и жизни обучающихся и работников, закрепления навыков быстрой эвакуации людей из здания в случае возникновения чрезвычайных ситуаций.

Как только сработала сигнализация, учащиеся и преподаватели без паники и суеты покинули училище. Мероприятие прошло организовано, были отработаны все действия в соответствии с нормативами.

Такие тренировочные эвакуации проводятся регулярно для поддержания уровня профессиональной и психофизической готовности обучающихся и преподавательского состава, необходимой для осуществления успешных действий в экстремальной ситуации.

ВНУТРИУЧИЛИЩНЫЙ УЧЕТ:

С 29.04.2021 на учете в училище состоит Лазарев Георгий Сергеевич. Основание:

Составлен план индивидуальной профилактической работы обучающегося. Георгий привлекается к воспитательным мероприятиям, классным часам. Проводятся индивидуальные профилактические беседы с целью мотивации к образовательной деятельности, недопущение пропусков без уважительной причины, формирования навыков законопослушного поведения.

Ежедневный контроль за посещаемостью занятий обучающимися:

1. Нерсесьян Семен Дмитриевич - выявление причин пропусков, индивидуальные беседы с законными представителями несовершеннолетнего, приглашение на беседу в училище.

2. Лазарев Георгий Сергеевич - недопущение пропусков, опозданий на занятия без уважительной причины

В период с октября по ноябрь 2022 организована диспансеризация обучающихся 2-5 класс, I, II, III курсов в ГАУЗ МНПЦ МРВСМ ДЗМ врачебно-физкультурный диспансер Филиал № 11

Организация горячего питания за счет средств бюджета города Москвы

- 28 обучающихся 1-5 класса (завтрак, обед) из многодетных, социально незащищенных, малообеспеченных семей;

- 34 студента (обед)

- 34 за счет средств родителей (законных представителей)

- 3 сотрудника

МЕМОРИАЛЬНО-ПАТРОНАТНЫЕ АКЦИИ:

2 сентября ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом, обучающиеся 5(9) балетного класса с классным руководителем посетили мемориал у дома № 6 на Каширском шоссе, чтобы почтить память мирных жителей города, погибших 13 сентября 1999 года от рук террористов.

12 сентября проведена Мемориально-патронатная акция ко Дню города!

С 14 по 23 ноября 2022 проходил II этап Всероссийской межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Дети России-2022», направленной на предупреждение распространения наркомании, выявление фактов вовлечения, в том числе молодежи и студентов, в преступную деятельность, связанную с незаконным оборотом наркотиков. В рамках комплексной оперативно-профилактической операции «Дети России-2022» в училище прошли мероприятия антинаркотической направленности различных форматов.

1 декабря, обучающиеся 4(8) балетного класса Берг Владислав, Нечаев Николай, Панасюк Константин, Салиев Александр, Мелкумов Лев стали участниками мемориально-патронатной акции по уходу за памятниками, мемориальными досками, памятным знаками и захоронениями участников войн, героев нашей страны и военных деятелей, приуроченную к 81-й годовщине начала контрнаступления советских войск в битве под Москвой и Дню Героев Отечества.

23 февраля обучающиеся 1(5) балетного класса Макеева Маруся, Кузьмина Александра, Бех Вадим, Ерошенко Вадим, Невзоров Константин, Абакумов Егор, Ишин Савва приняли участие в общегородской мемориально-патронатной акции по уходу за памятниками, мемориальными досками, памятным знаками и захоронениями участников Великой Отечественной войны, военачальников, воинов-интернационалистов, посвященной 80-летию разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве, Дню защитника Отечества и Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества.

Ребята провели уборку у памятника "В память воинов, отдавших жизнь за свободу и независимость нашей Родины в Великой Отечественной Войне" на улице Нагатинской. Дети с большим желанием участвуют в мемориально-патронатной акции, с огромным уважением относятся к воинам, отдавшим свою жизнь за свободу и независимость нашей Родины.

3 мая обучающиеся 4(8) балетного класса Бубнова Дарья, Степанова Дарья, Чалая Анна, Жмаева Татьяна, Нудченко Анастасия, Оленцова Екатерина, Почиталина Эвелина, Спиридонов Иван и Панасюк Константин приняли участие в общегородской мемориально-патронатной акции по уходу за памятниками, мемориальными досками, памятным знаками и захоронениями участников Великой Отечественной войны, военачальников, воинов-интернационалистов, посвященной празднованию Дня Победы в Великой Отечественной войне. Ребята провели уборку у памятника "В память воинов, отдавших жизнь за свободу и независимость нашей Родины в Великой Отечественной Войне" на улице Нагатинской.

ОБУЧЕНИЕ В ОБРАЗОВАТЕЛЬНОМ ЦЕНТРЕ «СИРИУС»

Январская образовательная программа «Хореография: классический танец (балет)»

По итогам летней смены в Сириус приглашены лучшие учащиеся на январскую смену из разных городов России. От МГХУ имени Л.М.Лавровского поехали 4 человека: Мельник Вера, Евдокимова Александра, Салиев Александр и Берг Владислав.

Июльская образовательная программа «Хореография: классический танец (балет)»

Приняли участие 26 обучающихся.

Августовская образовательная программа «Хореография: классический танец (балет)». Приняли участие 6 обучающихся.

ВОЛОНТЕРСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ:

30 сентября обучающиеся нашего училища **приняли участие в акции «Соберем ребенка в школу», в рамках которой собраны канцелярские принадлежности для школьников из ДНР и ЛНР.** Участие в волонтерской деятельности способствует самореализации и самосовершенствованию, а также даёт возможность почувствовать себя социально значимым и социально полезным.

23 декабря прошла **благотворительная ярмарка**, на которой дети и взрослые представили свои поделки и выпечку. Все денежные средства, полученные от продажи переданы в **благотворительный фонд Оксаны Фёдоровой**. Всего собрано 16 250 рублей, почти в 2 раза больше, чем в предыдущем году (9200 рублей).

14 февраля, **в рамках БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОЙ АКЦИИ «МИСКА ДОБРА»** нас посетил представитель Благотворительного фонда помощи бездомным животным «РЭЙ», педагог Анастасия Сергеевна Комиссарова. Обучающиеся 1-3 балетных классов на встрече с Анастасией Сергеевной обсудили множество вопросов: откуда берутся бездомные животные и как это предотвратить, как помочь животным на улице и в приюте, безопасное обращение с ними и уход. Сделали вывод о том, что для прекращения появления бездомных животных на улицах, необходимо изменить отношение людей к ним. Только ответственное, гуманное и уважительное отношение меняет ситуацию в целом.

В феврале прошла благотворительная акция по сбору корма «Миска добра» для Фонда помощи бездомным животным РЭЙ. За время проведения акции «Миска добра», были собраны сухие корма, консервы, крупы, наполнители, игрушки, а также - миски, переноска, перчатки, пелёнки и многое другое.

УЧАСТИЕ В КОНКУРСАХ, НАГРАДЫ:

Конкурс рисунка и макета «Арт-проект: Моя Москва!», номинация: Я шагаю по Москве: Кошкина Алиса и Ульянова Дарья – сертификаты участников, преподаватель Логутова О.Ю.

3 ноября в Светлановском зале Московского международного Дома музыки, прошла торжественная церемония вручения **Грантов Мэра Москвы в сфере культуры и искусства**. Гранты Мэра Москвы **в сфере культуры и искусства получили:**

Номинация «Классическая хореография»

Лауреат II степени – Болдырев Николай, преподаватель Телятников Константин Александрович
Номинация «Народный танец»

Лауреат I степени – Филенко Даниил, преподаватель Щеголева Елена Анатольевна

Лауреат III степени – Карташова Антонина, преподаватель Щеголева Елена Анатольевна

С 8 ноября по 9 декабря прошел **Культурный марафон** - ежегодный всероссийский проект, который знакомит обучающихся с мировой и отечественной культурой. В этом году «Культурный марафон» посвящен моде и технологиям, в нем приняло участие 29 наших обучающихся, все получили грамоты.

Обучающиеся 1 балетного класса в количестве 9 человек, приняли участие в **Международном конкурсе рисунков «Нарисуй «Ёлку Победы»**, который стартовал в ноябре 2022 года, результаты были объявлены 16 декабря. Соловьева Елизавета заняла II-е место, остальные получили сертификаты участников. Организаторы конкурса: Музей Победы при поддержке Почты России и Благотворительный фонд Оксаны Федоровой. Преподаватель Логутова О.Ю.

Детский творческий конкурс «Про мой район»

Приняли участие 10 человек, учащаяся 1 балетного класса заняла в конкурсе 1 место в номинации: «Кроссворд. Мой район».

III Международный конкурс фортепианного искусства «MAESTOSO», посвященный 150-летию со дня рождения С.В. Рахманинова

Заикина Анастасия, лауреат I степени, общее фортепиано 13-15 лет

Зеленина Виктория, лауреат I степени, общее фортепиано 11-12 лет

Фомина Ульяна, лауреат II степени, общее фортепиано 11-12 лет

XXXIV Международного конкурса "Первые ласточки" - зимнее первенство

Фомина Ульяна, лауреат III степени, номинация: Фортепиано, С. Майкапар, «Колыбельная» из цикла «Бирюльки»

Преподаватель: Кудрова Татьяна Игоревна

Арина Лебедева получила звание **Мастера спорта России**. Арине Лебедевой, учащейся 2(6) балетного класса вручили удостоверение «Мастер спорта России» по синхронному плаванию и нагрудный знак.

Пармухина Антонина заняла III место в **Зимнем первенстве ЦДЮТ «Бибирево» по быстрым шахматам среди девочек**.

Фомина Ульяна учащаяся 2(6) балетного класса получила диплом III степени **Международного фестиваль-конкурса дебютного творчества «Новогодний переполох 2023»**, номинация: инструментальное творчество, направление (стиль): фортепиано, возрастная категория: 11-12 лет. Преподаватель: Кудрова Татьяна Игоревна

19 февраля на сцене МГАХ прошла церемония награждения лауреатов **IX Международного московского конкурса DANCEMOSCOW** и гала-концерт.

Лауреаты III степени в категории «Профессионалы» номинация «Современный танец»: Альперович Григорий, Моторина Ксения, Боранти Амина, Глаголев Матвей, Дубинский Николай, Кайнова Софья, Лазарев Георгий, Федорова Софья, Филенко Даниил, Брешкова Елизавета, Давыдов Никита, Корытцева Мария, Ладыгина Анастасия, Сеземова Дарья, Семёнова Екатерина.

Педагог и хореограф: Шалаев Семен Сергеевич

Всероссийский конкурс рисунков «Защитники Отечества»

В конкурсе приняли участие 14 обучающихся 1(5) балетного класса. Свои творческие замыслы они представили в поздравительных открытках, выполненные в различной технике. Все работы вошли в онлайн-выставку Музея Победы и опубликованы на официальном сайте музея <https://victorymuseum.ru/online-programs/competition/vserossiyskiy-konkurs-risunkov-zashchitniki-otechestva/>

Участники получили сертификаты.

21 марта в Культурном центре «ЗИЛ» состоялась Церемония награждения и гала-концерт **V Московского открытого фестиваля хореографического искусства «ТАНЕЦ.РУ»**

По результатам фестиваля наши обучающиеся стали Лауреатами:

Номинация: Классическая хореография

Лауреат I степени - Реснянская Вероника, преподаватель: Новикова Л.А.

Лауреат I степени - Филенко Даниил, преподаватель: Непорожний В.В.

Лауреаты I степени – Студенты I курса, преподаватель: Новикова Л.А.

Лауреаты II степени - Фёдорова Софья и Лазарев Георгий, преподаватели: Денисова Л.В., Непорожний В.В.

Лауреаты II степени – Студенты I-II курса, преподаватель и хореограф: Зуева КД.

Номинация: Народный танец

Лауреат I степени– Карасева Арина

Лауреат II степени – Чалая Анна

Лауреаты III степени – Кайнова Софья, Давыдов Никита

Преподаватель: Щеголева Е.А.

Номинация: Современная хореография

Лауреат I степени – Учащиеся 4 класса

Лауреаты I степени – Студенты I-III курса

Лауреат II степени – Боранти Амина

Преподаватель и хореограф: Шалаев С.С.

Международный конкурс исполнителей общего фортепиано «Белый рояль»

Лауреаты I степени:

Ульянова Дарья, учащаяся 2(6) балетного класса

Кириллова Александра, учащаяся 3(7) балетного класса

Преподаватель: Закурко Яна Романовна

Гранты Мэра Москвы в сфере культуры и искусства-2023.

Мултых Евгения - Лауреат I степени в номинации «Народный танец», преподаватель Щеголева Елена Анатольевна, концертмейстер Закурко Яна Романовна

Фёдорова Софья - Лауреат II степени в номинации «Классическая хореография», преподаватель Денисова Людмила Викторовна, концертмейстер Олейникова Екатерина Александровна

Международный конкурс исполнителей общего фортепиано «Белый рояль» в номинации «Солисты»

ГРАН-ПРИ Соловьёва Елизавета, учащаяся 1(5) балетного класса. Преподаватель: Сельгейм Евгения Владимировна

Наши обучающиеся Лобанова Алёна, Пармухина Антонина, Борисенкова Полина и Симонов Николай участвовали в 10-м юбилейном сезоне олимпиады «Музеи. Парки. Усадьбы». В течение учебного года они посещали различные площадки по всему городу и выполняли тематические задания. В процессе они узнали новые факты, познакомились с историей и культурой столицы и России. Всего работало 229 площадок. Учащиеся получили дипломы суперпобедителей, победителей и призёров. Организаторы: Департамент образования и науки совместно с Департаментом культуры города Москвы.

Общероссийский конкурс "Молодые дарования России".

В номинации «Хореографическое искусство»:

Анна Чалая и Вероника Реснянская, учащиеся 4(8) балетного класса — получили дипломы за III место

Анохин Григорий, студент II курса — получил диплом участника II тура

Педагоги и наставники: Новикова Людмила Алексеевна и Непорожний Владимир Владимирович. Результаты: <https://amumgk.ru/obshherossijskij-konkurs-molodye-darovaniya-rossii.html>

УЧАСТИЕ В МАСТЕР-КЛАССАХ:

На базе нашего Училища прошли мастер-классы по гимнастике, классическому танцу, народно-сценическому танцу и современной хореографии.

4 ноября, Токарева Евдокия Алексеевна преподаватель высшей квалификационной категории провела **мастер-класс для учащихся детской хореографической студии Государственный ансамбль народного танца "Зори Тюмени"**.

9 ноября 2022 года **мастер-классы по гимнастике**, провели педагоги сторонних образовательных организаций и директор А.М.Ахметов. Участвовали наши обучающиеся в количестве 22 человек (3(7), 4(8) и 5(9) балетные классы).

10 декабря 2022 года **Мастер-класс по классическому танцу** провела преподаватель Новикова Л.А. с обучающимися 4(8) балетного класса, в количестве 9 человек.

Мастер-класс по народно-сценическому танцу провела Малхасянц Ю. и **современной хореографии** Шевченко Л., участвовали обучающиеся 5(9) балетного класса и курсов.

9 января, преподаватель Евдокия Алексеевна Токарева провела **мастер-класс по народно-сценическому танцу с учащимися Ватутинской ДШИ им. Д.Б.Кабалевского**. Мастер-класс проведен в рамках работы Центра профессионального мастерства ГБУ г. Москвы "ДОП СКИ" по направлению «Хореографическое искусство» и сотрудничества с детскими школами искусств города Москвы.

17 января, преподаватель Елена Федоровна Котенко провела **мастер-класс по классическому танцу с учащимися Ватутинской ДШИ им. Д.Б.Кабалевского**. Мастер-класс проведен в рамках работы Центра профессионального мастерства ГБУ г. Москвы "ДОП СКИ" по направлению «Хореографическое искусство» и сотрудничества с детскими школами искусств города Москвы.

9 марта у нас в училище состоялись:

Творческая встреча с Вадимом Писаревым – директором и художественным руководителем Донецкого национального академического театра оперы и балета имени А.Б. Соловьяненко («ДОНБАСС ОПЕРА»), народным артистом Украинской ССР

Мастер-класс Инны Дорофеевой, народной артистки Украины, педагога.

Король техники прыжка кабриоль Вадим Писарев и выдающийся балетный педагог Инна Дорофеева поделились не только своим опытом в сложнейших хореографических партиях, но и рассказали, как нужно любить балет всего в шести километрах от фронта....

ЭКСКУРСИИ И ВЫСТАВКИ:

28 сентября, учащиеся 1 (5) балетного класса с классным руководителем Пашкиным Александром Александровичем посетили **детскую театрализованную экскурсию с мастер-классом по гриму «Мастерство гримёра» в Доме-музее К. С. Станиславского. Это авторский проект музея МХАТ «Великая магия театра».**

12 октября, учащиеся 3 балетного класса с классным руководителем Еленой Николаевной Базановой ходили на **экскурсию в Большой театр России**.

13 октября в рамках Московской музейной недели студенты II курса с классным руководителем А. Ю. Логвиновой посетили **Дом-музей Марины Цветаевой**.

14 октября, студенты I курса с классным руководителем Екатериной Николаевной Петрухиной, посетили **Государственный музей А.С.Пушкина**.

14 октября ребята 4(8) балетного класса с классным руководителем Татьяной Юрьевной Манджиевой и преподавателем Ангилиной Кирилловной Гаазе, посетили **Парк искусств «Музеон»** — уникальный музей скульптуры в Москве под открытым небом, крупнейший в России. В коллекции парка представлено более 1000 скульптур.

15 октября, студенты II и III курса с преподавателем актерского мастерства Анной Григорьевной Наумовой, посетили **Большой театр России**.

21 октября учащиеся 5(9) балетного класса с классным руководителем Черепениной Альбиной Владимировной и преподавателем Петрухиной Екатериной Николаевной, посетили **Парк искусств «Музеон»** — первый в России музей скульптур, в котором экспонируются работы из камня, бронзы и дерева

26 октября, 1 (5) балетный класс с классным руководителем Пашкиным Александром Александровичем побывали на **экскурсии в Большом театре**, который является визитной карточкой Москвы, символом культурной жизни столицы.

18 ноября, 3 балетный класс с классным руководителем Базановой Еленой Николаевной посетили **выставку в Третьяковской галерее "Дягилев. Генеральная репетиция"**. Дети познакомились с жизнью и творчеством С.Дягилева, с русскими сезонами в Париже. Узнали интересные факты хореографических постановок, рассмотрели пастельные и акварельные эскизы и сохранившиеся костюмы артистов балета.

1 декабря, изучив тему древних цивилизаций в рамках Всеобщей истории, учащиеся 1(5) балетного класса для закрепления материала отправились с классным руководителем

А.А.Пашкиным в **Государственный музей изобразительных искусств им.А.С.Пушкина на выставку «Искусство Древнего Египта».**

8 января "**Киноелка на Мосфильме**". В самый разгар новогодних каникул Марина Тимошенко, Алёна Лобанова и Алиса Кошкина посетили одно из лучших новогодних шоу - "Киноелка на Мосфильме". Они окунулись в настоящее новогоднее волшебство. Помимо фееричного шоу, у ребят была возможность увидеть уникальные экспозиции костюмов из знаменитых советских фильмов, а также Оскары и другие кинонаграды! Билеты для наших учащихся были представлены Фондом Оксаны Федоровой.

20 января обучающиеся 2 балетного класса с классным руководителем Ангелиной Кирилловной Гаазе посетили **выставку «Дягилев. Генеральная репетиция» в Новой Третьяковке**, посвященную 150-летию со дня рождения Сергея Павловича Дягилева. У ребят была замечательная возможность увидеть сценические костюмы, архивные фото, эскизы костюмов и декораций для балетных постановок. Дягилевские сезоны, о которых подробно узнали дети, это уникальное явление русского балета, их масштаб поражает! В завершение выставки зал, созданный по мотивам такого знакомого нашим детям балетного зала со станками и зеркалами.

16 февраля, II курс с классным руководителем Аллой Юрьевной Логвиновой посетили **музей В.С.Высоцкого**. У каждого из нас свой Высоцкий. Музей создан как череда локаций: линия жизни, театральная и певческая судьба изображена в гигантской радиоле. Можно самим посмотреть экраны с фрагментами фильмов и спектаклей, есть модель кухни, где можно позвонить Высоцкому, и он споет песню. Происходит полное погружение в эпоху Высоцкого, сопричастности к его поэзии и творчеству. Очень интересны многочисленные интерактивные инсталляции, сценические костюмы, его посмертная маска, можно послушать авторское исполнение песен в удивительном кресле с рычагом и самим выбирать.

В первый день масленицы, 20 февраля, учащиеся 1 (5) балетного класса отправились на **экскурсию в Центральный музей древнерусской культуры и искусства имени Андрея Рублева**. Музей Андрея Рублева от большинства других отличает, прежде всего, то, что никто не знает имен авторов большинства его шедевров. Об иконах известен примерный период создания, храм и регион, из которых они попали в музей. Посетив экскурсию, ребята увидели ценнейшие памятники музейного собрания, жемчужину коллекции - образ «Господа Вседержителя», а также редчайший иконостас из фресок. Узнали, как создавались книги и иллюстрации к ним. После экскурсии ребята подкрепились вкусными блинами с вареньем и чаем и отправились на мастер-класс по иконописи. Результаты своего творчества ребята забрали с собой, вместе с впечатлениями от удивительной экскурсии.

21 февраля обучающиеся 4 (8) балетного класса посетили с **экскурсией ВДНХ**.

Экскурсия была проведена по двум павильонам "Макет города Москвы" и "Умный город".

В павильоне "Макет города Москвы" ребята увидели свето-техническое шоу "Времена года". Далее они с интересом рассматривали макет города, площадью 429 кв.м., включающий в себя более 23 тысяч зданий и сооружений в масштабе 1:400, воссозданный с абсолютной точностью.

Следующий павильон, который посетили ребята "Умный город". Это мультимедийная экспозиция технологий Москвы. Гид познакомила ребят с уникальными решениями и электронными сервисами, которые ежедневно помогают делать жизнь горожан лучше.

По окончании экскурсий все ребята получили памятные подарки и запечатлели интересные моменты.

2 марта, ребята 2(6) балетного класса с классным руководителем Ангелиной Кирилловной Гаазе побывали в **Пожарно-спасательной части № 24**. Экскурсия вызвала у ребят невероятный восторг! Им удалось увидеть экипировку спасателей, посидеть в пожарной машине, узнать подробнее о работе пожарно-спасательных инструментов под названиями «Хулиган», «Разжим-кусачки» и других. В течение экскурсии несколько пожарных машин отправилось на вызов, ребята поразились «как же за ОДНУ минуту весь состав уже в экипировке, пожарные машины у

ворот и все готово к выезду». Они узнали, что для того, чтобы надеть экипировку полностью, спасателю понадобится 27 секунд. Поразительно!

В завершении каждый из детей попробовал удержать пожарный ствол, где по пожарному рукаву подавалась вода.

Словосочетание «Древняя Греция» у многих ассоциируется с античной культурой, которая до сих пор считается эталоном многих видов искусства. Сравнительно маленькое государство внесло огромный вклад в общемировую культуру. Учащиеся 1 (5) балетного класса смогли в этом удостовериться, посетив 16 марта **выставку «Искусство Древней Греции» в музее изобразительных искусств имени Пушкина**. Древнегреческое искусство представлено здесь, прежде всего, прекрасной скульптурой и архитектурой. Ребята увлечённо знакомились с античным искусством на примере подлинных произведений и гипсовых слепков, снятых с оригиналов: расписной керамики, макета-реконструкции Парфенона, работ Фидия, его учеников и последователей. Гармония, упорядоченность и красота форм, четкость и пропорциональность, вот основные принципы греческого искусства, которое представляет человека в его физическом и моральном совершенстве.

Экскурсия стала яркой точкой в изучении истории Древней Греции в рамках курса истории древнего мира.

В рамках первого этапа **Общероссийской акции «Сообща, где торгуют смертью»** 17 марта студенты **посетили Московскую молодежную антинаркотическую площадку**, которая представляет собой интерактивную экспозицию, посвящённую негативным социальным и медицинским последствиям наркомании, а также борьбе с распространением наркотиков. В начале мероприятия, ребятам был показан фильм, который наглядно демонстрирует вред и жестокие последствия употребления запрещённых препаратов. Далее студенты прошли в выставочно-экспозиционную зону, где познакомились с архивными документами, фотографиями, материалами уголовных дел, схемами проникновения наркотиков на территорию России, оснащением сотрудников ФСКН России. Закончилась экскурсия в зоне «Мы выбираем жизнь».

Главная идея, которую услышали ребята по окончании экскурсии – человек сам хозяин своей жизни, думайте и анализируйте прежде, чем употребить какие-либо препараты и не бойтесь сказать: «Нет!»

4 апреля обучающиеся 3-го балетного класса и II курса посетили **выставку «Вход в театр» в выставочном центре «Галерея на Каширке»**, где были представлены работы юных художников-сценографов, студентов художественного отделения Колледжа музыкально-театрального искусства им. Г.П. Вишневской. Среди экспонатов — макеты сценических декораций, костюмы и эскизы к ним, а также элементы декораций и видеопроекции.

Экскурсию проводили авторы работ, они рассказали почему были выбраны те или иные техники и материалы, пояснили, какую мысль выражают их работы, а также описали как театральный художник создает эскизы декораций, образы в виде трёхмерных макетов и костюмы для каждого героя.

4 апреля обучающиеся 2-го балетного класса с классным руководителем Ангелиной Кирилловной Гаазе посетили захватывающую **экскурсию по местам, недоступным обычному читателю, в Российской государственной библиотеке им. Ленина**. Обучающиеся узнали о том, как хранятся десятки миллионов книг, прогулялись по верхним ярусам здания, где находят бесконечные книжные стеллажи и узнали о том, каким образом находят нужные издания и доставляются к читателям.

13 апреля **в рамках «Московской музейной недели»** обучающиеся 4 (8) балетного класса с классным руководителем Татьяной Юрьевной посетили **Музей космонавтики**. Ребята познакомились с историей освоения космического пространства — от проектов ученого Константина Циолковского до современных орбитальных станций. История музея началась во второй половине XX века. В 1964 году в Москве появился монумент «Покорителям космоса». Титановая ракета на ВДНХ стала символом качественного технологического скачка своего времени. Запуск первого искусственного спутника Земли, первые живые существа и первый

человек в космосе стали отправной точкой в мировой космонавтике. Обучающиеся увидели первые спутники и автоматические станции, скафандры Юрия Гагарина и Алексея Леонова, макеты мировых космодромов.

В Галерее искусств Зураба Церетели открылась выставка «Королева фуэте. Софья Головкина», приуроченной Году педагога и наставника в России.

Среди посетителей выставки нет случайных людей, только те, кто любит и ценит балет, знает о нём больше других. В их числе, 20 апреля, посчастливилось оказаться нашим первоклассникам и первокурсникам.

Выставка очень похожа на большой семейный фотоальбом. Уникальные фотографии дают возможность проследить творческий и педагогический путь Софьи Головкиной. Будучи солисткой Большого театра, она удивительнейшим образом раскрылась в партиях Раймонды, Одетты, Никии, Сванильды и многих других. Дополняют удивительную атмосферу выставки сценические костюмы, личные вещи, афиши к спектаклям, живописные и графические портреты танцовщицы.

Все экспонаты выставки предоставлены внучкой Софьи Головкиной Софьей Гайдуковой, которая курирует выставку и проводит экскурсии. Она и сама пошла по стопам бабушки: стала артисткой балета и хореографом.

КОНФЕРЕНЦИИ

Конференция, посвященная Году педагога и наставника

6 апреля прошла научно-познавательная конференция, на которой студенты II курса под руководством своих преподавателей представили доклады, посвященные Году педагога и наставника.

2023 год в России был провозглашён как Год наставника и педагога президентом Владимиром Владимировичем Путиным. По словам президента, «В знак высочайшей общественной значимости профессии учителя...»

Студенты II курса подготовили десять индивидуальных проектов с помощью своих руководителей: Логвиновой А.Ю., Базановой Е.Н., Черепениной А.В. и Пашкиным А.А.

УЧАСТИЕ В СПЕКТАКЛЯХ:

24 октября, студенты II и III курса посетили Московский академический Музыкальный театр имени К.С. Станиславского и В.И. Немировича-Данченко. На основной сцене была представлена «Программа №1» – **вечер балетов**, который объединил шедевры классики и сочинения современных хореографов.

6 ноября ребята 2 балетного класса с классным руководителем Гаазе Ангелиной Кирилловной ходили на **спектакль «Каменный цветок»** в Музыкальный театр им. К.С. Станиславского и Вл.И. Немировича-Данченко.

20 ноября, учащиеся 1 балетного класса с классным руководителем Пашкиным А.А. отправились в культпоход - на **спектакль «Приключения Тома Сойера»** в Российский академический молодёжный театр.

23 ноября, наши студенты присутствовали на генеральной репетиции **балета П.И. Чайковского «Щелкунчик»** в новой постановке в Московском академическом Музыкальном театре имени К.С. Станиславского и Вл.И. Немировича-Данченко. Новая постановка в хореографии Юрия Посохова представлена к 130-летию балета П.И. Чайковского «Щелкунчик».

17 декабря, 24 декабря и 29 декабря в концертном зале КМТИ состоялись первые в этом году показ **балета "Щелкунчик"** в постановке Народного артиста Республики Татарстан - Айдара Ахметова. На сцене ожила настоящая сказка... Зрители были околдованы происходящим действием. Восторженные отзывы маленьких зрителей и слова благодарности родителей лишний раз подтвердили это.

28 декабря ребята 2 балетного класса с классным руководителем Гаазе Ангелиной Кирилловной посетили чудесную **новогоднюю постановку «Щелкунчик» в театре им. К.С. Станиславского и Вл.И. Немировича-Данченко.**

В течение полугодия дети участвовали в спектаклях **«Аида»** (20 и 22 сентября, 7 декабря 2022) и **«Эсмеральда»** (28 и 29 сентября 2022) в Московском академическом Музыкальном театре им. К.С.Станиславского и Вл.И.Немировича-Данченко, педагог-репетитор Е.Ф.Котенко.

19 января на сцене Московского Международного Дома Музыки с большим успехом прошел **балет Щелкунчик** в исполнении обучающихся КМТИ им Г.П. Вишневской при участии студентов и учащихся МГХУ им Л.М. Лавровского.

23 января, на сцене Московского академического Музыкального театра им. К.С.Станиславского и Вл.И.Немировича-Данченко девочки 3 балетного класса приняли участие **в спектакле «Эсмеральда»**. В очередной раз Волянская Маргарита, Евдокимова Александра, Жомнир Ксения, Терентьева Надежда, Юркова Мария и Байдакова Элина исполнили роли монахинь и пажей. Педагог-репетитор: Котенко Елена Федоровна.

22 и 23 февраля учащиеся 3(7) балетного класса **в балете «Дон Кихот»** в Московском академическом Музыкальном театре имени народных артистов К.С. Станиславского и Вл.И. Немировича-Данченко. Педагог-репетитор: Котенко Елена Федоровна

27 марта, в день Всемирного дня театра, студенты посетили **балет «Снегурочка»** в Московском академическом Музыкальном театре имени К.С. Станиславского и В.И. Немировича-Данченко. У спектакля «Снегурочка» юбилей - 60 лет. В этом завершающем сезоне на сцене выступили наши выпускники Максим Панин, Евгений Жуков и Святослав Моисеев.

18 и 20 апреля на сцене Московского академического Музыкального театра имени К.С. Станиславского и В.И. Немировича-Данченко **в спектакле «Аида»** выступили наши учащиеся: Боярер Милана, Васильева Ева, Козырева Сибирия, Кошкина Алиса, Ульянова Дарья, Фомина Ульяна. Педагог-репетитор и мастер по гриму Елена Федоровна Котенко.

23-24 апреля на сцене Московского академического Музыкального театра им. К.С.Станиславского и Вл.И.Немировича-Данченко **в спектакле «Эсмеральда»** в ролях пажей и монахинь дебютировали девочки 2(6) балетного класса: Власова Мария, Зеленина Виктория, Кукушкина Аглая, Лебедева Арина, Мустаева Диана, Пармухина Антонина и Евдокимова Александра, которой уже знакомы все нюансы спектакля. Педагог-репетитор: Котенко Елена Федоровна.

3 и 4 мая, прошел **«Дон Кихот» в МАМТ** — это пышная постановка с яркими декорациями, ослепительными костюмами и темпераментными исполнителями, в числе которых наши обучающиеся: Абакумов Егор, Бех Вадим, Соловьева Елизавета, Сологубов Даниил, Ерошенко Вадим, Зеленина Виктория, Мелкумов Олег, Нейкшин Платон, Пармухина Антонина, Мустаева Диана, Белоусова Яна, Власова Мария. Педагог-репетитор: Котенко Елена Федоровна.

12 мая, наши учащиеся были приглашены на открытую **репетицию современного балета «Зазеркалье» в МАМТ**. Им предоставилась возможность заглянуть за кулисы и погрузиться в атмосферу театральных будней, наблюдая за процессом подготовки к спектаклю, ближе познакомиться с репетиционным процессом и узнать о сложностях постановки. Балет «Зазеркалье» поставлен по мотивам сказки Льюиса Кэрролла «Алиса в Зазеркалье» хореографом-постановщиком Константином Семёновым.

18 мая, преподаватели со студентами I и II курса посетили **Учебный театр МГАХ**, где состоялся показ творческих работ выпускного курса. В программе были представлены фрагменты из балетов классического наследия.

Посещение вызвало большой интерес. Для наших педагогов это неиссякаемый источник новых идей, а для обучающихся бесценный опыт.

5 июля на сцене Московского академического Музыкального театра имени К.С. Станиславского и Вл.И. Немировича-Данченко **в спектакле «Аида»** в очередной раз участвовали девочки 2 (6) балетного класса: Заикина Анастасия, Фомина Ульяна, Пармухина Антонина, Кошкина Алиса, Власова Мария, Боярер Милана

КОНЦЕРТЫ

5 октября – День учителя обучающиеся всех классов поздравили преподавателей и концертмейстеров с их профессиональным праздником, подарив массу положительных эмоций концертными номерами. Концертные номера

6 октября в большом зале ГБУК г. Москвы "МКЗ "Зарядье" состоялся музыкальный дивертисмент "Искусство – детям". Дивертисмент объединил на одной сцене более 150 артистов. Лауреаты грантов Мэра Москвы в сфере культуры и искусства – обучающиеся образовательных учреждений, подведомственных Департаменту культуры города Москвы, и популярные артисты выступили с программой, сочетающей в себе три направления: музыкальное исполнительство, вокал и хореографическое искусство.

В рамках производственной практики 6 декабря на сцене Театрального зала Московского Международного Дома музыки наше Училище представило большую концертную программу «Дивертисмент». Ее участники – ученики младших и средних классов, студенты курсов – показали в классическом, характерном, народном и современном танцах.

Также в рамках производственной практики 26 декабря в училище прошёл Новогодний концерт «История игрушек» для обучающихся, преподавателей и сотрудников. В праздничной программе, наряду с традиционными персонажами – Дедом Морозом и Снегурочкой, ребятами были представлены номера.

1 декабря Колледж музыкально-театрального искусства имени Г.П.Вишневской отметил свое 28-летие. В концерте принимали участие юные вокалисты, музыканты, артисты балета и танца. Ребята представили интересные номера различных жанров. Наши учащиеся также были приглашены с номером «Соната», педагог-репетитор Ксения Дмитриевна Зуева.

6 декабря в Доме музыки состоялся концерт МГХУ имени Л.М.Лавровского. Каждый номер, представленный в программе концерта – это результат долгих, упорных репетиций, с полной самоотдачей и особенным настроением, которым юные артисты поделились со своим зрителем.

12 декабря состоялся гала-концерт IV-го открытого фестиваля «Приглашение к танцу. Арт-фест на Каширской» в Культурном центре «Москворечье». Наше училище представляли студентки I курса с номером Подруги из балета «Эсмеральда», педагог-репетитор: Новикова Людмила Алексеевна.

16 декабря в МГХУ имени Л.М.Лавровского состоялся концерт «Волшебные звуки фортепианной музыки». С дебютом выступили наши первоклассники, мы желаем им вместе со старшими участниками концерта дальнейших творческих дерзаний, открытий и успехов. Программа концерта включала в себя более 20 номеров жанрово-танцевальных и ярко характерных произведений. Обучающиеся 1-3 классов исполнили сочинения отечественных и зарубежных композиторов.

24 декабря, стартовала Новогодняя «Ёлка мэра Москвы», посетили учащиеся 2 балетного класса Кошкина Алиса и Лебедева Арина.

26 декабря наше любимое училище посетило новогоднее настроение! **История игрушек – так называлась новогодняя феерия,** которую подготовили наши учащиеся и студенты под руководством педагогов.

7 марта прошло **праздничное мероприятие,** которое подготовили и провели учащиеся 1 (5) балетного класса с классным руководителем. Поскольку **приурочено оно было к двум праздникам – 23 февраля и 8 марта,** началось всё с традиционного спора мальчиков и девочек о том, кому больше повезло с праздником и поговорили о достоинствах и мальчиков, и девочек, взяв за основу восточный гороскоп. Дополняли это повествование номера, исполненные учащимися из других классов и курсов.

25 марта на сцене Государственного Кремлевского Дворца состоялся **Гала-концерт «Танцуй и пой, моя Россия – Дети!»**, в котором приняли участие уникальные детские коллективы и учащиеся лучших танцевальных школ России, в том числе МГХУ имени Л.М.Лавровского.

5 мая в канун главного праздника для всех граждан нашей страны – Дня Победы в училище прошла **Литературно-музыкальная композиция «Война глазами детей», приуроченная к 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.**

Обучающиеся под руководством своих педагогов подготовили стихотворения «Я никогда не видела войны», «Мама», сценку «Дневник Тани Савичевой», миниатюру «Диалог двух сестер», исполнили песни «Сережка с Малой Бронной», «Журавли», проиграли композицию «Катюша» на скрипках, рассказали о Детях-партизанах и о детях на заводах, и, конечно, не обошлось без танцев... Девочки I курса исполнили хореографическую композицию под песню «Смуглянка», а обучающиеся 4(8) балетного класса под «Три танкиста».

Все присутствующие почтили минутой молчания погибших в Великой Отечественной войне и исполнили песню «День Победы».

Концерт можно посмотреть по ссылке: <https://youtu.be/9E61moyxusI>

25 мая на сцене Московского государственного академического театра «Русская песня» состоялся большой **Отчетный концерт** обучающихся Московского государственного хореографического училища имени Л.М.Лавровского **Биение сердец в унисон: МГХУ имени Л.М.Лавровского и «Донбасс Опера».** Для участия в концерте были приглашены ученики донецкой балетной школы, деятели хореографического искусства Донецка, знаменитые российские артисты балета и руководители Департамента культуры города Москвы.

Концерт «Дивертисмент: Эпизод 1» состоял из номеров, поставленных в классической, народной и современной хореографии.

Молодые таланты проявили свою индивидуальность как в соло, так и в коллективе. Участники показали зрителю свои лучшие работы за творческий год, подготовив яркую и зрелищную концертную программу.

Режиссер концерта — директор, народный артист Республики Татарстан, педагог, балетмейстер Айдар Мансурович Ахметов.

30 мая на сцене Московского академического Музыкального театра им. К.С.Станиславского и Вл.И.Немировича-Данченко состоялся **Объединенный отчетный концерт Московских хореографических колледжей «Путь к вершине».**

Участники концерта: Московское государственное хореографическое училище имени Л.М. Лавровского,

Московское хореографическое училище при Московском государственном академическом театре танца «Гжель»,

Колледж музыкально-театрального искусства имени Г.П. Вишневской.

15 июня на сцене Колледжа музыкально-театральных искусств имени Г.П.Вишневской состоялся концерт производственной практики учащихся Московского государственного хореографического училища имени Л.М.Лавровского.

20 июня на Исторической сцене Большого театра России состоялась **XXIX Церемония вручения международного балетного приза «Бенуа де ла Данс»** и Благотворительный гала-концерт «Звезды мирового балета – номинанты Бенуа–2023».

Праздничный вечер открыли наши обучающиеся миниатюрой о том, с чего начинается балет. Им посчастливилось прикоснуться к миру высокого искусства балета при содействии педагогов: Зуевой К.Д., Непорожного В.В., Смирнова Д.А., Шалаева С.С., Котенко Е.Ф.

28 июня состоялось торжественное вручение аттестатов и дипломов.

22 июля состоялся **ОТЧЕТНЫЙ КОНЦЕРТ НАПРАВЛЕНИЯ «ХОРЕОГРАФИЯ»** – участников июльской программы в образовательном центре «Сириус», где выступили наши обучающиеся (11 номеров).

Ссылка на концерт: https://vk.com/video-71991592_456242365

СМИ И ТЕЛЕВИДЕНИЕ

24 сентября на базе нашего училища Дирекцией информационного вещания Общественного Телевидения России (ОТР) организована съёмка сюжета для программы

«Календарь». В телесъемке принял участие балетный критик, кандидат искусствоведения, преподаватель высшей квалификационной категории Володченко Роман Геннадиевич.

8 ноября, проходила съемка для **Российского общества «Знание»** для цикла просветительских фильмов **«Балет сегодня»**. В съемках фильма об искусстве балета приняли участие средние классы и курсы.

Участниками интервью стали директор Айдар Мансурович Ахметов, преподаватели профессионального цикла: Новикова Л.А., Непорожний В.В., Березина Е.А.

31 марта на канале РОССИЯ 1 вышла программа **музыкальное шоу «Моя мелодия»!**

В передаче наши обучающиеся исполняли хореографическую композицию Ксении Зуевой под песню «Луч солнца золотого» для народной артистки РФ Светланы Захаровой.

26 июня, на территории легендарной **киностудии «Мосфильм»** прошли съемки телевизионного **проекта канала «Россия-Культура» – «Большие и маленькие»**. Наши обучающиеся исполняют номер «Время», музыка К.Рихтера, хореография С.Шалаева. Педагог-репетитор: Семён Сергеевич Шалаев.

В 2022-2023 учебном году открыты платные групповые занятия для наших обучающихся – Лаборатория современной хореографии, на которых развиваются дополнительные профессиональные навыки. Посещали в среднем 7 человек.

Выпуск 2023 года составил – 11 человек.

Трудоустроены 6 человек (Давыдов Н. и Мостиловская П. - Государственный академический театр классического балета под руководством Наталии Касаткиной и Владимира Василёва; Ишина М. и Лемешко А. - Астраханский театр оперы и балета; Корытцева М. - Ростовский государственный музыкальный театр; Сезёмова Д. - Нижегородский государственный академический театр оперы и балета имени А.С. Пушкина.

Продолжили обучение 4 человека: Брешкова Е., Семёнова Е. – институт современного искусства, Ладыгина А. – РГПУ имени Герцена, Мишури С. – ГИТИС.

1 человек должен трудоустроиться в октябре (Горбунова А. планирует в Русский Классический Балет под руководством Евгении Беспаловой (Russian Classical Ballet).

Таким образом, следует отметить активность всех сотрудников Училища, работая в тесном контакте с обучающимися, вместе принимают активное участие в общих мероприятиях училища, а также за его пределами. Классные руководители непрерывно контролируют успеваемость и посещаемость обучающихся. Отчеты о воспитательной работе за 2022-2023 учебный год сданы классными руководителями в срок.

Все мероприятия заносятся методистом Логутовой О.Ю. в портфолио обучающихся Элжура и МЭШ, а также релизы о проведенных мероприятиях размещаются на официальном сайте Училища в разделе Новости <http://mghu.ru/news/> и соцсетях Телеграм https://t.me/mghu_1 и ВКонтакте https://vk.com/mghu_1